



省属监管企业总资产超1.45万亿元

五年实现翻番 目标:2025年总资产和营收力争倍增



本报1月18日讯 国企是经济发展的顶梁柱。记者今日从湖南省国资委获悉,经过五年的发展,截至2019年,湖南省国资委监管企业总资产为1.3万亿元,净资产4985.54亿元,分别较“十二五”末增长139.5%、209.7%。2020年,克服疫情带来的不利影响,监管企业总资产突破1.45万亿元。

五年来总资产实现翻番

“十三五”期间,湖南省属国企发展质效明显提升。截至2019年底,湖南省国资委监管企业总资产1.3万亿元,净资产4985.54亿元,分别较“十二五”末增长139.5%、209.7%。“十三五”期间年均净资产收益率为1.9%,年平均国有资产保值增值率为101.2%。

根据2019年的决算数据,监管企业中,资产规模过百亿的有18户,其中高速集团、华菱集团过1000亿;营业收入过百亿的有8户,其中华菱集团、建工集团过1000亿。

2019年,省属监管企业资产

2025年总资产和营收力争倍增

在顶层设计方面,“十三五”期间,湖南构建了全省国企改革“1+23”政策体系,制定了《湖南省省属国有资本布局结构调整与企业整合重组总体方案》,设立了省属国企并购重组基金等。目前,监管企业控股上市公司14户,上市公司数量在中部六省排名第3。

2016-2019年,我省国有资本经营预算用于支持科技创新项目支出、各监管企业研发经费支出呈逐年递增态势。目前,省属企业共有国家级或省级创新平台121个,其中国家重点实验室3个,国家级工程技术研究中心等国家级创新平台26个,有国家级高新技术企业133家。轨道交通集团中速磁浮交通技术攻关成功,标志着我国中

总额全国排名第17位,中部排名第4位;营业收入全国排名第13位,中部排名第3位;利润总额全国排名第16位,中部排名第4位;资产负债率全国排名第10位,中部排名第2位,低于全国平均水平9.3个百分点;净资产收益率全国排名第18位,中部排名第3位。

这五年,省属监管企业产业结构持续优化,新产业涉及资产占比20.2%。在20个新兴优势产业链中,省属监管企业布局了新型能源及电力装备、人工智能及传感器、工程机械等16个产业链。

低速磁浮“领跑”世界。湘投集团高性能钛及钛合金技术突破,使我国高端钛产品由进口国转变为出口国。华菱集团自主研发高强度高韧性工程机械用管,开创国内超大吨位起重机臂架国产化先河。

根据规划,到2025年,省属监管企业要力争资产总额突破2.6万亿元,营业收入突破1万亿元,实现总量倍增。在整体资产负债率不高于65%的前提下,净资产收益率提升至5%,达到全国国资系统中上水平;数字化转型实现全覆盖,生产装备的高级化、智能化、绿色化改造水平达到国内一流,战略新兴产业的产出水平和效益贡献由第三位提升至第一位。

■记者 潘显璇

加速困难企业重整 加快“僵尸企业”出清 湖南建立企业破产处置府院协调机制

本报1月18日讯 记者今天从省高级人民法院获悉,为进一步优化全省营商环境,积极稳妥解决企业破产处置中的问题,加速困难企业重整,加快“僵尸企业”出清,防范和化解金融风险,促进经济高质量发展,在湖南高院推动下,湖南省政府办公厅印发《关于建立企业破产处置府院协调机制的通知》,建立湖南省企业破产处置府院协调机制,并提出5个方面工作举措,明确17项工作职责,要求将办理破产工作情况纳入全省营商环境评价指标。

《通知》明确,建立湖南省企业破产处置协调机制,省法院、省检察院、省发改委、省公安厅等22家单位作为成员单位,明确了职责分工。

《通知》要求,各有关单位在人

民法院受理企业破产申请后,应依法及时解除对破产企业财产采取的强制措施,依法将破产财产移交破产管理人接管。要建立破产案件财政资金补助机制,解决破产企业税务问题,简化破产企业工商变更、注销手续,协调解决破产企业土地、房屋、资源使用权等产权处置问题,优化破产企业职工社保工作,优化破产企业信用管理、账户开立、减免债务,依法打击逃废债,加大金融支持,全力支持企业资产处置,支持管理人依法履职,加强破产管理人培育和监管,为破产企业提供必要公共服务,支持、引导和推动辖区企业寻求破产保护等。

■记者 魏灿 实习生 凌玉霞 通讯员 李果

长株潭进入全国城市综合创新能力排名百强

1月18日上午,湖南创新发展研究院在湖南科技大学召开创新发展高峰论坛暨智库成果发布会。在对全国119个重点城市的综合创新能力排名中,我省长沙、株洲、湘潭3个城市进入全国百强。岳阳、衡阳和郴州均排在100名后。

创新能力	地州市
第1名	北京
第2名	深圳
第3名	广州
第4名	上海
第5名	杭州
...	...
第13名	长沙
第57名	株洲
第65名	湘潭

■制图/刘迎

湘股动态

2021年首家上市辅导湘企: 新三板摘牌,西施生态拟在A股IPO

本报1月18日讯 从新三板摘牌近两年后,西施生态科技股份有限公司于近日在湖南证监局进行辅导备案,拟在A股上市,成为2021年第一家进行辅导备案的湘企。

湖南证监局1月13日发布的公告显示,西施生态科技股份有限公司于2021年1月7日在湖南证监局进行辅导备案,公司简称“西施生态”,聘请的辅导机构为安信证券。

西施生态成立于2004年,注册地位于益阳市资阳区,是一家集荒漠矿山生态修复、地质灾害治理、园林绿化设计与施工、污染治理产品、抗逆性驯化植物及珍稀苗木培育销售于一体的

高新技术企业。

2016年2月4日,西施生态在新三板挂牌,成为新三板“中国矿山生态修复第一股”。在新三板挂牌时,公司就明确表示拟在A股IPO。2017年6月29日,西施生态公告称与华林证券签署了“关于辅导上市工作的一揽子协议”,但当时并未向湖南证监局递交辅导备案资料。2019年2月,公司从新三板摘牌。

从西施生态在新三板挂牌时披露的定期报告来看,公司的营收和净利润一直保持着增长。2016年公司营收1.82亿元,净利润为2814万元;2017年营收2.17亿元,净利润3017万元;2018年上半年营收1.09亿元,净

利润1724万元。

西施生态的官网显示,目前公司有6家子公司、3个研究所、1个设计院、4个创新产业园、10个产学研合作基地,拥有80多项国家发明及实用新型专利,掌握了100多项生态修复技术和产品,在北京牵头成立了由国家林业局批复的中国荒漠矿业生态修复专业委员会。公司运用物联网、互联网、大数据技术,深入改变荒漠矿山生态修复的全产业链。

西施生态的法人代表为55岁的女企业家张卫,天眼查的数据显示,目前张卫持有公司90%的股份,另一位股东何海滨持有公司10%的股份。

■记者 潘显璇 实习生 陈瑜玲

基金资讯

农银汇理:把握“价值”占优投资机会

岁末年初,拟由农银汇理基金投资副总监张峰执掌的农银策略收益混合基金将于1月25日起发行,张峰不仅长期业绩出色,还擅长在市场调整时控制回撤,非常值得关注。根据公告,为合理控制基金规模,有效防范风险,农银策略收益混合基金设定了首次募集规模上限为80亿元人民币(不包括募集期利息)。在新基金的操作思路,张峰将在大类资产配置和行业配置的基础上,将定性和定量方法相结合,精选优质个股。

经济信息

工银瑞信行业主题ETF再添新军

随着行业、主题类ETF热度不断上升,新年伊始,多家基金公司加快布局步伐,创新产品不断涌现。近日,全市场首批沪港深互联网主题ETF正式获批,工银瑞信中证沪港深互联网ETF基金拔得头筹。在大数据、人工智能、云计算、物联网为代表的新一代信息技术高度发展背景下,互联网行业将持续催生众多新业务、新

模式,未来拥有巨大的市场潜力,优秀公司将有很高投资价值。工银沪港深互联网ETF的获批,有望为投资者一键布局沪港深三地上市的互联网龙头公司,提供高效、便捷的投资工具。据统计,2020年3月国内互联网用户规模就已达9.04亿人,中国已成为全球规模最大、发展速度最快的电子商务市场。

经济信息

工银瑞信互联网50ETF牛年盛大首发

以5G引领的“万物互联”科技互联网新周期,正在成为全球资本市场的焦点,“物联网”革命已经悄然到来。作为全市场首批沪港深互联网主题ETF,深交所首只沪港深互联网主题ETF,工银瑞信中证沪港深互联网ETF(基金简称:互联网50ETF,基金代码:159856)将于1月19日盛大发行,并仅售1日,力助投资者

低成本配置沪港深三地上市的互联网龙头,看好互联网发展前景的投资者,可通过国信证券、中泰证券、长江证券、光大证券等各大券商及其他代销机构进行认购。当前我们正处在5G技术变革带来的新一轮科技革命爆发进程中。这一轮“物联网”革命有望在未来5到10年内再次改变人类的生活和生产。经济信息